

Επιτομικοί του Αθηναϊκού Τύπου

«ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ»

«Πρέπει να συνειδητοποιηθεί στην περίπτωση της Περείας ότι τα δραματικά γεγονότα που σημειώνονται στο εσωτερικό της δεν αποτελούν αβύρρομη λαϊκή εξέγερση. Δεν είναι μία ύποπτη έσωτερική, αν και οι δυνάμεις η τά προσωπα που κινούνται στο προσκήνιο έχουν περσιικά ανάματα και μιλούν την περσική γλώσσα. Πάνω από την Περεία διασταυρώνονται τερστικά ξένα συμφέροντα, όπως ακριβώς πάλι από το Λίβανο. Και αυτά τα συμφέροντα κρύβονται πίσω από την εξέγερση και την κατεβύθωση. Α σφαλώς υπάρχουν λόγοι πολλοί και σοβαροί για να είναι δυσαρεστημένος ο λαός της χώρας αυτής. Αλλά είναι ένα έντελλο άλλο πράγμα, ποιοι υποδαυλίζουν τη δυσαρέσκεια αυτή, που την κατεβύθωση και τι τελικά επιδιώκουν. Και η αναζήτηση και επίσημοι οι τους δεν είναι εύκολη υπόθεση. Εν τούτοις, χωρίς αυτήν δεν μπορεί καν νένος να ξέρη καλά τι συμβαίνει στην Περεία και τι πρόκειται να προκύψη από τη σύγκρουση των ξένων συμφερόντων, που συντελείται στο εδαφός της».

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

«Η αδιότακτη βαρβαρότητα των τάνκς και των πολυβόλων εκδηλώνεται όσον από ανέλελλορο καθέστας βρεθεί κάποιος δυσκολία. Αλλά, άλλωστε είναι και η αδυναμία του. Δεν έχει άλλο επιχείρημα εκτός από τις σφαίρες και τις έρπυστρες. Οι νέοι του Πολυτεχνείου είχαν το ακαταμάχητο επιχείρημα της ελευθερίας και της δημοκρατίας. Ο άνθρωπος φραγμός που άμφισθηται την εξουσία της βίας, η αξιοπρέπεια του ανθρώπου και του πολίτη, η περιφρόνηση προς τον μηχανισμό της καταπίεσης, η αποδοχή των ισχυρότερων όχηρα από τα μηχανοκίνητα όργανα των φοβισμένων δικτατόρων».

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

«Ας μάς ξεκαθαρίσει τέλος πάντων ο κ. Βαβαρούτσος της YENEΔ: Στά 1945 τι ακριβώς είχαμε—εμφύλιο πόλεμο όπως θέλει ο προσητάμενος του κ. Αδέρωφ (αφωτιά και τσεκούρι) η συμμοριτοπόλεμος όπως θέλουν πάλι οι εκπομπές του σε μία νέα αντικομμουνιστική έξαρση».

Προχθές πάλι, η YENEΔ θύμωσε και άρχισε πάλι να μάς μιλάει για ακομμουνιστοσυμμοριτες και για ανίκες εναντίον των κομμουνιστοσυμμοριτών»!

Αυτά με τη φωτιά... Με το τσεκούρι τι γίνεται; Δεν θα πείσει ποτέ στην YENEΔ»

TA NEA

«Μόλις έμαθε ο κ. Καραμανλής το περιεχόμενο της άγορεύσεως του κ. Κ. Στεφανόπουλου, την περασμένη έβδομάδα στη Βουλή, άγριψε: —Τι τις θέλει πάλι ο Στεφανόπουλος αυτές τις

«ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ»

ΤΟ ΒΗΜΑ

«Ορθότατη υπήρξε αν ένεργεια η σύγκληση συσκέψεων για ν' αντιμετωπισθεί το πρόβλημα με τόσο επικίνδυνες διαστάσεις, ώστε να διαβρωθεί και να ασαφθρώνει τη ζωή όλου του τόπου».

Χρειάζεται μία αποφασιστική στροφή, ίσως και γενναϊότητα. Νά συγκληθούν πρωθυπουργικές συσκέψεις για τη χωροταξική μελέτη, για τη χωροταξική πολιτική του τόπου δόλοκλινου. Ίκανούς και φωτισμένους ανθρώπους έχει πολλούς ο τόπος μέσα και έξω από τις Δημόσιες Υπηρεσίες και ΄Οργανισμούς, για να δουλέψουν και με ένοουσιασμό και με άποτελεσματικότητα, αν η κυβερνητική πολιτική αποφασιστεί να αντιμετωπισει την πραγματικότητα».

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΚΟΣΜΟΣ

«Η Θεσσαλονίκη και η Βόρειος Έλλάς έάρτσαν τα 75 χρόνια από της έναρξεως του Μακεδονικού άγώνος (1903—1909). Πού να εφαντάζοντο οι οργανωτά και οι ηρώες του ότι η μεγάλη επέτειός του θα ηγνοείτο εις τας Αθήνας—από το έπισημον κράτος, από την ΕΡΤ και την YENEΔ από τα σχολεία και τας πνευματικές οργανώσεις... Ο κ. Παύλος Παλαιολόγος, έγραψε σχετικώς:

«Τα 75 χρόνια των Μακεδονικών άγώνων γιόρτασε η Θεσσαλονίκη, ΄Ιδιαίτερος έορτασμός στο χωριό Μελιά, όπου έπεσε ο Παύλος Μελιάς. Ο πύς σοβαρός άγώνας, που γνώρισε το Έθνος. Και ο καλύτερα οργανωμένος».

ΒΡΑΔΥΝΗ

«Τα άποκαλυφθέντα άπόρητα άρχεία των κομμουνιστοσυμμοριτών, που αναφέρονται στη δράσι τους κατά την δραματική για το Έθνος περίοδο του ανταρτοπολέμου, δέν νομίζουμε ότι άφορούν πλέον ούτε τον ΕΛΑΣ, ούτε τον Ζαχαριάδη, και τον Μάρκο, ούτε—πολύ περισσότερο—τους επιγόνους τους στην σημερινή ηγεία του κομμουνιστικού κόμματος».

Άφορούν κυρίως την σύγχρονη ιστορία της χώρας, τον ελληνικό λαό δόλοκληρο και την γενιά που έκφράζει την εποχή μας».

Διότι αυτά τα άρχεία, που επί χρόνια ήσαν χαμένα, άχι μόνον άποτελούν ντοκουμέντα πολιτίμα για το πώς ακριβώς έδρασαν οι ξενοκίνητες ομάδες των κομμουνιστοσυμμοριτών, αλλά και δίνουν τις σωστές διαστάσεις στα γεγονότα εκείνης της περιόδου».

Διότι, εδώ, υπάρχουν τώρα—έπισμες και άδι-αμφισβήτητες—οι δικές τους αγραφές».

ΜΑΡΓΑΡΙΝΗ ΑΠΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΧΟΛΗΣΤΕΡΟΛΗΣ

ΝΤΑΛΛΑΣ (Τέξας). Υπάρχει έλπίδα, το πετρέλαιο να μάς σώσει από την καρδιά. Και μία ουσία που προέρχεται απ' αυτό και μπορεί να αντικαταστήσει το λάδι στο μαγείρεμα και το βούτυρο στο ψωμί, περιορίζει σημαντικά το ύψος της χοληστερόλης ες το αίμα και τους συνακόλουθους κινδύνους των καρδιακών προσβολών. Δύο ομάδες έπιστημόνων που κάνουν έρευνες πάνω στην ουσία αυτή, την πελυστερική σακχαρόζη, λέγουν ότι η γέυση της μοιάζει με της μαργαρίνης. Σύμφωνα με το δρ Τσάρλ Γκλόουκ, έπικεφαλής του Κέντρου Έρευνών του Πανεπιστημίου του Τοντίνι, η πολυεστερική σακχαρόζη φαίνεται ότι έχει σημαντικές δυνατότητες στον περιορισμό της χοληστερόλης, αλλά και πολλά άλλα πλεονεκτήματα πάλι να στα υπάρχουν φάρμακα. Τα φάρμακα αυτά μειώνουν την χοληστερόλη, αλλά έμεις έχουν δυσάρεστες παρενέργειες και, άλλωστε, τα φάρμακα δέν έχουν καμμίαν άξία αν δέν πειστεί ο άνθρωπος να τα πάρει. «Όπωςδήποτε, τα πειράματα εύρίσκονται άκόμη στο αρχικό στάδιο και θα χρειαστεί πολλή έρευνα και θα πρέπει να περάσουν χρόνια, πριν έρθει η ώρα, που άρθα καθένας με ύψηλο δείκτη χοληστερόλης, θα πρξει το ψωμί με άφθονο «βούτυρο».

Μαχαροπήρουνα Σίεκοι Πιατέλλες βερβιόματος Έπιάρυρα 35 ΧΡΟΝΙΑ ΠΕΙΡΑΣ ΕΓΓΥΩΝΤΑΙ ΜΕΝΑΡΙΝΟΣ Αγ. Νικολάου 57

321-774 ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ Φ. ΜΠΑΡΛΟΣ

ΑΝΟΙΛΑΚΟ ΤΙΠΟΙ ΣΤΡΟΒΙΛΟΦΟΡΩΝ ΑΝΤΩΝ ΤΟΡΕΝΤ Κ. Α. ΑΝΤΙΟΧΟΣ Ν. Κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Β. Ν. ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

Η ΔΕΗ ΕΠΕΞΕΤΕΙΝΕ ΠΕΡΑΙΤΕΡΟ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ

Τόν περασμένο Οκτώβριο στην περιφέρεια ΔΕΗ Πελοποννήσου—Ηπειρού, κατασκευάστηκαν ηλεκτρικά δίκτυα συνολικού μήκους 113 χιλιομέτρων, από τα όποια 69 χιλιόμετρα κομηής τάσεως και 44 μέσης. Έτσι με τις νέες συδύσεις που έγιναν, στο με ταύ, ο άριθμός των καταναλωτών ηλεκτρικής ενεργείας έφθασε τους 730.999 από 728.844 που ήσαν τον Σεπτέμβριο. Τόν Οκτώβριο έξ άλλου ηλεκτροδοτήθηκαν για πρώτη φορά οι οικισμοί, Παλαιολόρι, Κοινότητας Παλαιολορίου—Σπάρκου Ν. Ίωαννίνων, Μακρίσιο κοινότητας Μακρυορίου Ν. Αρκαδίας και Άρτισσα, κοινότητας Άγγωντων νησιού Άρτας. Στόν τομέα της γεωργίας και της κτηνοτροφίας, όπου συνεχίζεται η έκτελλση του προγράμματος άγροτικού ηλεκτρισμού, τόν ίδιο μήνα με την έκτελλση δικτύων συνδέθηκαν 101 άντικτα συγκροτήματα που θα άξιοποιήσουν με άρδύσεις 2.715 στρέμματα κληρογήςμης γής. Έπίσης ηλεκτροδοτήθηκαν 13 κτηνοτροφικές μονάδες.

Η ΕΣΑΓΩΓΗ ΕΛΛΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΥΤΩΝ

Με άπόφαση του ύπουργείου ένεκρήθη η εξαγωγή έλλιών στην Αίγυπτο μέχρι σμη πηλώσεως άξιας 1.200.000 δολλαρίων. Με άλλη άπόφαση παρετάθηκε η προθεσμία εξαγωγής σώνων καταναλώσεως μέχρι 30 Νοεμβρίου 1978.

Α ΕΤΑ ΚΟΜΙΣΕΙΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ

Μεταφορές με φορητό Μεταφορές με ορικήρο ΠΙΑΤΕΣ: ΡΗΛΑ ΦΕΡΡΑΟΥ-ΜΑΝΑΡΗ ΤΗΛ. ΠΙΑΤΕΣ 382-627 * ΟΙΝΙΑΣ 321-968

ΤΗΛΕΦΩΝΑ

- Πυροσβεστική 199 Έρυθρός Σταυρός ... 150 Άμεσος Άρδσις ... 100 Όδικη Βοήθεια ΕΛΠΑ 104 Άμεσος Έπιμέδ. Ε.Χ. 109 Λιμεναρχείο 277.622 Αλλάερ ΟΤΕ 121

Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΑ ΠΡΟΘΥΡΑ ΤΗΣ ΕΟΚ

Αποφασιστικά εύοιωνες ειδήσεις μάς άναγγέλληκαν, τελευταία, από τις Βρυξέλλες, έδρα της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, σχετικά με την αίσιοδοξη προώθηση των διαπραγματεύσεων για την πλήρη και όριστική ένταξη της Έλλάδας στις Ευρωπαϊκές Κοινότητες. Και η αίσιοδοξία αυτή, ένεσχυει εύλογα την έργυρία και άκαταπόντη φροντίδα και στήριξη τη δέβαιη προσδοκία της κυβερνήσεως για την έπιτυχία της έθνικής μας αυτής επιδιώξεως. Συνομα δέ, έξηγει με τόν πειστικότερο τρόπο, με της πραγματικότητας τη φωνή, και δικαιώνει άπλότα την άναλυτική πίστη, τη σαφή συνέπεια και τόν έπίμονο, όσο και έπιμόχο, στόχο προσωπικά του πρωθυπουργού κ. Κωνστ. Καραμανλή για τήν άσφαλή και ισότιμη, όσο δέ γίνεται γαργότερη, προσχώρηση της χώρας μας στην Ε.Ο.Κ. Πραγματικά, λοιπόν, τώρα όχι, μόνο, οι συναφείς διαπραγματεύσεις εξέλλισονται όμαλα προς τη φάση της τελικής συμφωνίας, ακολουθώντας την προκαθορισμένη, από το οικείο χρονοδιάγραμμα, πορεία των άναγκών επί μερους συζητήσεων και συνεννοήσεων, άνάμεσα στους άρμόδιους εκπροσώπους της Έλλάδας και των χωρών-μελών της Κοινότητας, αλλά και—πράγμα, που η σπουδαϊότητα του πρέπει να ύπογραμμιστεί—άρχισαν κιάλας να λειτουργούν οι ένδεικνύμενες διαδικασίες, που έπιτρύχουν η, κάλλιο, έπιδύλου στους έντες Ευρωπαίους έστίρους να συμπεριφέρονται προς τη χώρα μας ώς πός το δέκατο μέλος των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και μάλιστα, ως από τώρα δεδομένο, να τη συνυπολογίζουν στον προγραμματισμό των διάφορων κοινωτικών ρυθμίσεων και λειτουργιών. Αυτό, ακριβώς, διαπιστώθηκε και άναγνωρίστηκε έπίσημα, κατά την άναφερόμενη 8η ύπουργική σύνοδο της Ε.Ο.Κ.—με ειδικό θέμα την ελληνικήν εισδοχή—όπου έλασαν μέρος και ο ύπουργός Έξωτερικών της χώρας μας κ. Γ. Ράλλης με τόν άρμόδιο για τα θέματα της ένταξεως κ. Γ. Κοιτωγέωργος, και κατά την όποια αποφασίστηκε στο καθεστώς των κοινωτικών θεσμών—δηλαδή να συμμετέχει και αυτή στο θεσμικό κύκλωμα της οργανώσεως και λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινότητας, άνάλογα εκπροσωπούμενη στα διάφορα όργανα λήψεως άποφάσεων της ΕΟΚ. Άξίζει να θυμίσουμε, πώς πολύ πρόσφατα είχε έπιτευχθεί και η συμφωνία Έλλάδας και Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων στον τομέα της πολιτικής συνεργασίας τους, η όποια και έχει σήμερα τεθεί σε πράξη. Έτσι, λοιπόν, προχθές στις Βρυξέλλες, ύστερα από συζητήσεις των ύπουργών της Κοινότητας, πού τελικά και άποδέχθηκαν τις ελληνικές άποψεις στο θεσμικό καθεστώς της, συμφώνησαν να συμμετέχει η χώρα μας στα διάφορα κοινοτικά όργανα, ως έξης: — Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο: Ζητήσαμε και μάς έδωσαν 24 έδρες, (τό σύνολο

ΕΝΑΣ ΠΥΓΜΑΧΟΣ ΠΟΥ ΘΑΥΜΑΖΕ ΤΟΝ ΣΑΙΞΠΗΡ!

ΠΑΡΙΣΙ. Ο πρώην παγκόσμιος πρωταθλητής πυγμαχίας στο βαρέα βάρη Τζην Τούννυ πέθανε στις 7 Νοεμβρίου

ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΚΑΤΣΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΔΡΑ ΣΕΡΠ Π. Γ. Γεωργίου 28 Κοσμήτρια Μαϊκόνας 54 Ίπωμα —Κεατερίστρα ΑΓΙΟΝ Ακ. Λόντου 3

Καλλι ΠΕΡΣΙΚΑ Έργα τέχνης στο πάτωμα! ΕΣΦΑΓΙΑ ΜΑΛΛΙΟΥ ΑΓΝΟ ΠΑΡΕΝΟ ΜΑΛΛΙ ΚΟΚΚΟΤΡΩΝΗ 38 ΤΕΛΕΙΑ ΟΥΔΕ

FOR MEN ΠΛΑΥ ΒΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 18-ΤΗΛ. 279-077

στο Διοικητικό Συμβούλιο της τράπεζας αυτής (από 18, σύνολο 19).

Μετά το τέλος της σύνοδου του Συμβουλίου ΄Υπουργών της Κοινότητας, άπρόεδρός του κ. Α. Νταβάνι δήλωσε στους άντιπροσώπους του τύπου, πώς οι διαπραγματεύσεις με την Έλλάδα, προχωρούν σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα και, ίσως το τέλος του 1978, η συμφωνία της ελληνικής ένταξεως θα έχει όλοκληρωθεί.

Αυτές, λοιπόν, οι τελευταίες διαπιστώσεις και οι εύνοϊκές ρυθμίσεις όσον άφορά στην Έλλάδα και τη θέση της στην Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα, ύπογραμμίζουν εύνοητα την όμαλη και ίκανοποιητική εξέλιξη της πορείας της χώρας μας, προς την όριστική ένταξη της στον ευρωπαϊκό χώρο.

Ο Τούννυ είχε κατακτήσει τόν τίτλο το 1926 από τόν Τζακ Ντέμπευ, κερδίζοντας στα σημεία ύστερα από μόλις 10 γύρους. Δύο χρόνια άργότερα άποσύρθηκε από τα ρινγκ, χωρίς νένος χάσει τόν τίτλο του, σε ηλικία 35 μόνο χρόνων. Η πράξη του κατέληξε τόν κόσμο της πυγμαχίας. Ο Τούννυ, όμως, πού είχε κερδίσει από τόν άλλους πυγμαχούς, καταρρώσε να τει χειρισθεί με τέτοιο τρόπο, ώστε να τώ εξασφαλίσει μια πετυχημένη καριέρα στέλλεχτος σε διάφορες έπιχειρήσεις και τράπεζες.

Ο Τζην Τούννυ γεννήθηκε στη Νέα Υόρκη, από πατέρα λιμενεγατά. Στά 16 του χρόνιο σταμάτησε το σχολείο και άρχισε να δουλεύει σαν παιδί του γραφείου, άριεμύοντας τόν έλευθερο χρόνο του στον άθλητισμό και ιδιαίτερα στην πυγμαχία. Το 1917 όταν κατετάγη στους Πεζονάυτες είχε ήδη πάρει μέρος σε δύο επαγγελματικούς άγώνες πυγμαχίας με τόν όνομα Σαίξ Πλαύ Βού όπου υπέστησε συμπετε σε στρατιωτικούς άγώνες πυγμαχίας, δείχνοντας τέτοια ίκανότητα και δύναμη πού, τόν 1918 κιάλας, κέρδισε τόν τίτλο του πρωταθλητή ήμιβαρέων βαρών της άμερικανικής έκτρα τευτικής άποστολής.

΄Υστερα από τόν άγώνα με τόν Ντέμπευ, ο Τούννυ έβασε έναν άκόμη άγώνα πρην άποσυρθεί, νικώντας τόν Νεοζηλανδό Τομ Χίνεϋ. Ο Τούννυ δέν ύπρξε ποτέ δημοφιλής σε μία ίποχη πού οι πυγμαχοί γίνονταν είδωλα. Όμως, οι φίλοι θεί δέν μπορούσαν να άνεχθούν την όμη ειλκρινεία του και τήν άπόφαση να άποσυρθεί άνίκητος. Θαύμαζε τόν Σαίξ Πλαύ και γενικά, διάβαζε πολύ και μάλιστα είχε γίνι τιμητικό μέλος του λογοτεχνικού συλλόγου του Πανεπιστημίου Γέηλ.

VIENNA ΦΟΤΙΣΤΙΚΑ ΠΟΛΥΕΛΛΙΟΙ ΑΠΑΙΚΕΣ ΑΜΙΑΖΟΥΡ ΠΟΡΤΑΤΙΟ Α. ΜΗΛΑΣ Μ. ΣΥΓΚΑΚΗΣ 02 ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 69 ΤΗΛ. 221-349-ΠΑΤΡΑΙ

Γυναικεία Φορέματα Προϊόντος MARIE ΝΙΚΟΛ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 67-ΤΗΛ. 224-075

Περφοβωνικά βινυλποπίματα Hi-Fi ΑΝΔΡΙΑΣ ΟΥΡΑΛΟΣ ΚΟΡΥΘΙΟΥ 204-ΤΗΛ. 273-900-270-329

Ίδωτε χαρά στο παιδί χαρίστε ποδήλατο από τη μεγάλη και ΕΚΘΕΒΗ ΠΟΔΗΛΑΤΑ Μοτοποδήλατα ΑΔΕΛΦΟΙ ΙΩΑΝΝΟΥ ΜΑΙΖΩΝΟΣ 55 (ΑΓΑΤΟΥ) ΤΗΛ. 274-743

Κοκκέτα ΚΟΚΚΕΤΑ ΜΑΙΖΩΝΟΣ 101-ΤΗΛ. 270-808

Νυφικά Νυφικά ΒΑΛΗΤΤΙΚΑ ΒΑΣΙΛΗΝΟΣ ΒΙΒΛΙΟΤΗΚΑ ΜΑΡΤΙΝΟΣ Κ. ΚΟΝΤΗΣ

ΥΠΟΗΜΑΤΑ - ΤΣΑΝΤΕΣ Ν. ΑΝΔΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ... ΥΙΟΙ ΚΑΡΑΙΣΚΑΝ 129 ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΤΗΤ 25 ΤΗΛ. 277-884 ΠΑΤΡΑΙ

ΜΟΔΕΣ Α' ΚΑΤΣΤΗΜΑ ΓΟΥΝ ΠΡ 49 ΤΗΛ. 278-783 Β' ΚΑΤΣΤΗΜΑ ΠΛΑΤ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ 9 ΤΗΛ. 224-709 ΜΕΛΙΣΣΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΤΡΑΙ